

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esztűrtőkön.
Előfizetésiárak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolós szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58.
Hirdetések árszabály szerint számíttatnak;
többszöri hirdetésnél kedvezmény. — Nyilttér sora 30 fillér.

A felfordulás előtt.

Még jó néhány hét választ el a képviselőház őszi ülészakától s máris meglehet állapítani, hogy hajók készülnek. A horvátok fogadkoznak, hogy fölforgatják a tanácskozás rendjét, ha állambontó követeléseiket nem teljesítik. A nemzetiségiek szintén világga kürtölik, hogy ősszel megkezdik az obstrukciót s addig nem szüntetik meg, amíg a kormány egy és más kívánságukat nem honorálja.

Hogy lesz, mint lesz, pontosan senki sem tudhatja, de annyi valószínűnek látszik, hogy obstrukciós nyavalya út majd a parlament tanácskozási rendjébe. A többség, mint borju az új kapu előtt, áll majd és várja, míg a kisebbség megkegyelmez neki. A munka, a sürgős munka fel fog halmozódni, de hiába, a parlament többsége el nem intézheti. Nem engedi a kisebbség. Utban a házszabály.

A kilátások tehát nagyon szomorúak. Belelte magát ugyanis a többség lelkébe egy ostoba, tarthatatlan előítélet. A betű imádata. Az, hogy a házszabály szentség, amelylyel szentségtelen kezek vissza is élhetnek, de hozzányulni nem szabad. Akár csak a koreai császárhoz. Az is szent. Ha sebe van, orvos hozzá nem nyulhat. Nem gyógyíthatja. A császárnak inkább el kell pusztulnia, de élő ember kézzel nem illetheti.

Pedig a házszabály csak addig szentség, míg a nemzet érdekeit szolgálja. Mihelyt a nemzet ellen használják, le kell rombolni. Avagy a háborúk történetéből nem okultunk? A várat, míg a hazát védi, tartják az utolsó lehetőséget. De rögtön dinamitot raknak alája, mihelyt ellenséges sereg férközik beléje.

A horvátok, a nemzetiségiek pedig ellenséges sereg. Kegyelmet nem érdemelnek. Ha van, ha le-z tehát bátorság és hazafiság a többségben, nem is viszik elszáraz az irbájukat. Kell, hogy a többség az ő gyáva, gyámoltalan felfogását ott hagyja, ahol egyéb jó elveit elraktározta. Kell, hogy megmentse majd az ország érdekeit egy gaz lázadó bandával szemben. Hiszen eddig a többség úgy sem tett semmit az országért. Majd elvállik, hogy a kritikus pillanatban tud-e majd a helyzet magaslátára emelkedni.

Különbben is adós a többség a házszabályrevízióval. Emlékezzék csak. Mikor Tisza csinálta az ő impolitikus akcióját, a koalíció nem azt mondta, hogy nem kell revízió. Ellenkezőleg. Maga is belátta a revízió szükségességét, sőt messzeemenő szigorításokat ajánlott föl. Csak egy pontban tért el Tiszától. A sorrendben. Tisza ugyanis azt mondta, hogy előbb házszabályrevízió, s aztán választói reform. A koalíció fordított sorrendet követelt. Előbb a nemzeti akarat megnyilatkozásának szabadságát kell biztosítani — úgymond — s csak aztán legyen szó a tanácskozási rend szigorításáról.

Noshát: tessék a régi álláspont szerint cselekedni. Hiszen az urak vállalták a választói jog reformját, az állambontás választói jogot, a nemzeti akarat nyilvánulásának alkotmányos biztosítását. Tessék azt megcsinálni, hadd következzék utána szigorú, eredményes munkát biztosító új házirend. De tűrni egy obstrukciós készülődést anélkül, hogy az urak jó előre rendbe ne hoznák a puskaporukat, a rúdlás volna a nemzet legvitalisabb érdekei ellen.

Jól tudjuk, hogy azok, amiket főn-

nebb kifejtettünk, a koalíciós társaságnak nem tetszenek. Mindenféle ostoba hazugsággal és politikai dajkamesével ütök ott el a dolgot. De ami tény, az tény. Ha az urak nem csinálják meg sürgősen az általános ítkos választói jogot, hogy annak alapján biztosítsák a parlamentbeli igaz szóásszabadságot és munkaképességet, akkor nem hivalkodhatnak a nemzeti hő-ök ök köntölsében. Nem nemzeti hő-ök ök akkor, hanem a nemzeti-égi lázadók cinkosai, akik fegyvert hagynak a haza ellenségeinek kezében.

*. A választási reform sorsa.

A „Budapest“, Kossuth Ferenc képes leibjournálja, a következő eléggé pikáns közleményt hozza:

Teljesen megbízható forrásból értesülünk, hogy Andrásffy Gyula gróf belügyminiszter az általános választói jogról szóló törvénytervezetet, amely nagyjában már készen van, az ősszel elékelő szakférfiakból álló ankét elé viszi és egyidejűleg meg fogja küldöni az összes törvényhatóságoknak véleményezőzés végett. A törvényjavaslat végleges szövegét majd csak ezután fogják megállapítani az ankét és a törvényhatóságok véleményeinek tekintetbe vételével. Ezek szerint a kormány az általános választói jogról szóló javaslatot a legjobb esetben csak a tavasszal terjesztheti majd elő a parlamentben. A javaslatnak a képviselőház plenumban való tárgyalása a jövő év májusára van tervbe véve, de valószínűbb, hogy erre csak majd a jövő év őszön kerül a sor, úgy hogy az új választások az új törvény alapján előrelátólag csak 1909. tavaszán fognak megjelenni.

Megdöbbenve olvastuk e sorokat. Ahány szó, annyi arcucsapása a választói reformnak. A jóakarotnak még csak a nyomát sem tudjuk e jelentésben felfedezni, ellenben elszomorodva látjuk, hogy a koalizált társaság minden eszékört megragad a paktum kijátszására. A mult tavasszal, a gyászos bécsi fegyverletélt alkalmával ugyanis a kormány

NINCSTÖBBÉ BÜZ!

DESODORIN

A LEGJOBB SZAGTALANÍTÓ és FERTŐTLENÍTŐ SZER

ÁRNYEKSZÉKEK, PÖCZEGŐDRÖK, VIZELDÉK, CSATORNÁK STB. RÉSZÉRE. HASZNÁLATA IGEN OLCSON!

DESODORIN VÁLLALAT BUDAPEST

PROSPECTUS ÜJMEZSESEN. V. KER. LIPÓT KÖRÜT.

GROSSE-ModenWelt

Tonangebendí Unerreicht!

Biesen-Schnittbogen.

Abonnem. bei allen Postanstalt. u. Buchhandl.

75K

Farbenprächtige Colorits.

Gratis-Probennummern bei Joh. Henry Schwering, Berlin W.

Abonnem. bei allen Postanstalt. u. Buchhandl.

csak átmenetileg vállalta az ügyek vezetését azzal, hogy ez idő alatt megvalósítja az általános szavazati jogot, s azután rögtön otthagyja helyét. Most pedig mit tesz? — a végtelenig halogtatja e kötelezettség beváltását, csak-hogy a hatalomból oly gyorsan ki ne essék és hogy a parlamentet, az isletrét, ne kelljen demokratiálnia.

Csakhogy nem így alkudtunk! Ezt a szantszándékos késettétést tünni nem hajlandó a kiábrándult nemzet s még kevésbé a jogait hangosan követelő munkás népmillió. Anként, megyei felülbírálás, — mire való huza-vona ez? Mondják ki őszintén, hogy a reformot nem akarják megcínálni, vagy, hogy a javaslatot, amíg csak lehet, a belügyminiszteri íróasztalban próbálják rejtegetni! Ez enyhítene a dolgot, mert férfias és nyílt cselekedet volna. Hogy persze a becsapott közvélemény nem fog késmi a csattanós felelettel, ez nem kérdés. Pozitívumok megjóslása főléleges.

*** A nemzetiségi párt és az általános választójog.** Maniu Gyula képviselő múlt vasárnap tartotta beszámolóját Alvinczen. Beszédében kijelentette, hogy a nemzetiségi párt az ősszel a parlamentben egy javaslatot sem enged keresztül addig, amíg a kormány az általános választójogról szóló javaslatot elő nem terjeszti. Ez a parlament nem képviseli a nemzeti akaratot. A képviselők közül százával vannak, akik pénzen szerezték mandátumaikat. Ennek a parlamentnek csak egy feladata van és az, hogy megszavazza az általános választójogot. Ezért mást — végzé Maniu — nem is engedünk tárgyalni. Ez legalább határozott kijelentés. Tudomást is veszünk róla. Annál inkább, mert ez az első beszámoló mostanában, ahol a képviselő kertetés és a török kása kerülgetése nélkül nyíltan megmondja véleményét és szándékát. Azután Vlad Aurél beszélt a választókhöz és azt mondotta, hogy az a párt, mely 30 éven át minden rosszat támogatott, most hogy hatalomra jutott, még rosszabbul csinál mindent. Most olyan főispánokat is kineveznek, akik neveiket se tudják leírni. (Ismerünk mi is olyant, aki annyit ért hivatalához mint hajduja a harangöntéshez. Szerk.) Vlad azután azt mondja, hogy a mostani kormány vállalkozott ugyan az általános választójog megcínálására, de most se a koalíció, se a kormány nem akar tudni arról, ami nem is csoda, hisz Andrássy Gyula egész életében a választójog kiterjesztése ellen harcolt. Vlad is kijelentette, hogy a nemzetiségi párt az ősszel, az általános választójogon kívül, minden más javaslat tárgyalását meg fogja akadályozni. Vlad ugyan egy kissé igazságtalan a koalícióval szemben. Mert nem lehet rossz néven venni az analfabéták kormányát, ha a saját fajtájából írástudatlanokat teszi meg őrszemnek.

Hírek.

*** A király születés napja.** Ma vasárnap lett a király 77 éves. Ezt a napot, mint országos ünnepet, ülik meg mindenfelé. A király születés napját nyomban követi augusztus 20-ika, Szent István király napja. Ez is ünnepe a magyar nemzetnek, melyet az első apostoli király emlékének szentelnek. Zombor városa mind a két napot méltó kegyelettel ünnepli meg. Ugy augusztus 18-án, mint augusztus 20-án ünnepélyes isteni tisztelet az összes templomokban.

*** Kinevezés.** A király az igazságügyminiszter előterjesztésére Lipóczy László szabadtai törvényszéki jegyzőt a kis-ujzállási kir. járásbíróshoz albiróvá nevezte ki.

*** Közöskönyha.** A zombori tisztviselők fogvasztási szövetkezete felhívja mindazon köz és magán tisztviselőket, kik a közös könyhában résztvenni óhajtanának, ebbeli szándékukat Inhoff Józsefnél, a vármegyei gazdasági egyesület titkárnál, mint fenti szövetkezet igazgatósági elnökénél levelező lap útján bejelenteni szíveskedjenek. A jelentkezők a szeptember hó elején megtartandó értekezleten fogják a további teendőket megállapítani.

*** Felsőbb leányiskola Zomborban.** Mint meghízátki forrásból értesülünk, a vallás- és közoktatásügy miniszterium a zombori Szabad Lyceumnak a felsőbb leányiskola felállítására az engedélyt megadja, úgy hogy a f. évi szeptember hóban az első osztály okvetlenül meg fog nyílni. A kik négy elemi osztályt végzett leányait az intézetbe adni óhajtják, forduljanak Krumpf Vilmos felváltó kereskedelmi iskolai tanárhoz, ki a kívánt felvilágosításokkal szívesen szolgál s a felvételi előjegyéseket is eszközözi.

*** Erettségjavitó vizsgálatok.** A szegedi tankertületben az érettségi javító vizsgák a szegedi városi főgimnáziumban f. é. szeptember hó 9., 10. és 11. napjain lesznek.

*** Iparosok figyelmébe.** A munkásbiztosítási törvény 3. §-a szerint a következő kisipari üzemek tartoznak munkásaik után balesetbiztosítási járulékot fizetni: üvevetelő, gáz- és villanyserelő, kéményseprő, kutsináló, kőfaragó, kőműves, ács, hajóács, kő- és gipszszobrász, asztalos, bádogos, cserepező, kovács, lakatos, mázólok, szobafestő, tapétázó, vágóhid alkalmazója, hentes és mérsáros. Az itt meg nem említett kisiparosok csak az esetben kötelesek munkásaikat baleset ellen biztosítani, ha fizemeikben elemi erő által hajtót gépeket vagy hatósági engedélyhez kötött gőzkazánt használnak.

*** A munkásbiztosítópénztár kiküldött-választása.** A csütörtöki ünnepnapon folyt le Zomborban az új munkásbiztosító törvény értelmében a zombori kerületi munkásbiztosító pénztár közgyűlési kiküldötti választása. Megválasztattak a munkaadók részéről: Antunita Lajos, Biebert János, Czettl Vilmos, Dédics Csedomir, Dzsánits Béla, Elmer Antal, Gyürky István, Gromilovits András, Heft

Péter, Hüger Márton, Klemm József, Kern János, Knorr József, Lauer Károly, Morber István, Neuhold Károly, Ott István, Pfeiffer György, Paroseltits Ferenc, Paroseltits István, Pfarr Pál, Popovits Szmönlőr, Rottbauer Adolf, Raics József, Schneider János, Stempel Samu, Stebler Károly, Szusznyák János, Sohneider Antal, Schmidt Fülöp, Tanczer József, Tilger Mihály, Uzsák Albert, Woll Miksa; a munkások részéről: Ackermann Sándor, Bretter Károly, Herozogh János, Horváth Pál, Igyski János, Juritsits István, Kreicz Albert, Kern Illés, Kuritsits Sándor, Klapocz György, Kollár Péter, Kiczinger Alajos, Kovacsits Máttyás, Kovács György, Kremling Károly, Kulits János, Latt István, Lukits András, Langbein Mátyás, Lehozky Mihály, Luxénder Fülöp, Morokvasits Péter, Mayer Antal, Orschelbacher Jakab, Pastrovits Miklós, Peszt Tamás, Pozder Márk, Rudnyák Nándor, Rákits Jakab, Répits Ferenc, Remlinger János, Rossu Gyula, Stieb Adám, Szacsury József, Schmitzer József, Stempel Adolf, Siskovits Mihály, Szávits János, Szatmáry László, Szepvák Béla, Taubner Sebestyén, Ujkéry Antal, Varga István, Vics János, Vics Mihály, Vaskó Gottried, Vizi József, Vogenberger Szilveszter, Vujkovits Milán, Varga Rókus, Volf József, Weindl József, Zimmermann Jenő.

*** Tilos a sajtótermékek osztogatása.** Andrássy Gyula gróf belügyminiszter a napokban felette érdekes rendeletet adott ki. A miniszter befiltotta a röpiratoknak ingyen való osztogatását. Ebből a tilalomból természetesen az követezik, hogy minden röpirat szövegét előzőleg be kell mutatni a rendőrhatalóságnak s csak ennek engedélyével hazható a nyilvánosság elé. A belügyminiszter rendelete most érkezett meg Hauke Imre polgármesterhez. A belügyminiszter a rendelkezést a sajtótermékek elárúsításáról szóló eddigi rendeletek azon intenciójára alapítja, amely szerint a hírlapoknak és egyéb nyomtatványoknak a rendes megszerzési helyeken kívül való terjesztéséhez hatósági engedély kell s amelynek figyelembe nem vétele esetén a hatósági engedélyezés után gyakorlatilag megelőző rendészeti tevékenység könnyen kijátszhatóvá válnék. Az utcákon és nyilvános helyeken osztogatott meghívók és kereskedői reklámokulák a jövőben is engedély nélkül osztogathatók. Ellenben a polgármester engedélyéhez van köte a belügyminiszternek egy másik rendelete értelmében a képes levelezőlapoknak utcai árusítása is. A polgármester a rendeletet intézkedés végett a kapitányi hivatalnak adta ki. A főkapitány hirdelmény után fogja közülni a közönséggel a belügyminiszter rendelkezését, amelynek megzegése sajtórendészeti kihágást képezvén, pénzbeli büntetést von maga után.

*** Szilágyi-szobor leleplezése.** Szilágyi Dossó nagy hazánkia elévülhetetlen érdemei elismeréséül a vármege közönsége közadakozásból a róla elnevezett Telepes községben emlékoszlopot állított fel. Ezen emlékoszlop leleplezési

MIT IGYUNK? Igyunk mohai
 hogy egészségünket megóvjuk, Igyunk mohai
 mert csakis a természetes Igyunk mohai
 szénasavas ásványvíz erre a Igyunk mohai
 legbiztosabb óvszer. Igyunk mohai

A mohai Agnes-forrás, mint természetes szénasavdús ásványvíz, föltétlenül tisztá, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénasavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyoskónál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légsző- és hágyzszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségekőt is, mint typhus, cholera, megkíméltek azok, a kik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Agnes-vízrel éltek. Legjellegesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlja. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Névtartások számára másféltízesrelésemivel nagyobb üvegekben minden képes értékű mesterségesen szénasavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Agnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakottak szervozottak, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kaphatá. A forráskezeléség — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél- és légszőhurruttól szabadulni akarunk. forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk. forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk. Kedvelt borvíz!

Főraktár: ifj. HEINDLHOFFER RÓBERT úrnál, ZOMBORBAN.

ünnepélyre, a melyre Darányi Ignác földmívelésügyi m. kir. miniszter ur lejtővetelét kilátásba helyezte, jövő hó 8 án lesz Szilágyiban megtartva. A lelejtési ünnepély részletes programját lapunk legközelebbi számában fogjuk ismertetni.

*** Szerb egyházi ügyek.** A szerb nemzeti kongresszus egyházi választmányja Zmajevics püspököt hatalmazta föl a karlócai patriarhatusi udvar vezetésére. Zmajevics a maga helyettesül Brankovics Dimitrije becsüni zsidóatónökököt nevezte meg.

*** Szent István ünnepély Verébazon.** Mint már lapunknak egy előző számában közöltük, nagy szabású Szent István ünnepély rendezése iránt folytak az évről-évre „Erzsébet-üggekben az előké születek.

*** Munkásbiztosítási Közlöny.** E címen most jelent meg a m. kir. Munkásbiztosító Hivatal hivatalos lapja. A lapot a Munkásbiztosító Hivatal számára Kossuth Ferenc kereskedelmiügyi miniszter alapította avégből, hogy közölje azokat a rendelkezéseket és elvi határozatokat, amelyeket a miniszterium és az állami munkásbiztosító Hivatal a munkásoknak betegség és baleset esetére való biztosítását illetőleg kiad. Ugyazint közölni fogja a választott bíróságok, illetve az állami munkásbiztosító Hivatal bírói osztálya által hozott határozatokat és döntvényeket. Az állami munkásbiztosító Hivatal a biztosításra vonatkozó rendelkezéseit, utasításait és közleményeit kizárólag ezen hivatalos lapja útján fogja közzétenni.

*** Halálozás.** Dr. Révész Ernő író és ügyvéd, lapunk volt belmunkatársát, a szabadkai ügyvédi kamara titkárát nagy csapás érte: édes anyja, Fischer Józsefné Schöffler Anna, a bajmoki volt postamesternek özvegye és sok ezteendője a posta vezetője mult éjjeli élete 64 ik évében hosszú szenvedés után meghalt.

*** A magyar ipar érdekében.** A kereskedelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, melyben szigorúan utasítja az összes alárendelt hivatalokat, hogy jövőre nézve minden szállításnál és árjelítésnél, sőt a hivatal részére beszerzendő tárgyak beszerzésénél különös figyelemmel legyenek a magyar gyártmányokra. Ennek ellenőrzése céljából elrendelte a miniszter, hogy a kiadott munkák, közszállítások és beszerzett tárgyakról külön kimutatás vezetendő Az új törvény 1907. október 1 én lép életbe.

*** Gyilkolnak a cigányok.** Dános után Kecskemét határában történt olyan gyilkosság, amelyet minden valószínűség szerint cigányok követtek el. A város birtokán, Baracon — mint Kecskemétről jelentik — ma Hajnalban Hack Adolf hálózó ággyonverve és kirabolva találtak. A gyilkosság gyanúja alatt a csendőrség szerdán reggel Andraocs Antal szabadkai szökött katonát letartóztatta.

*** Nikolics-nemzetség.** A Budapesti Hírnap augusztus-nyegyedik számában tárcát közölt, amely Heifert József báró osztrák történelőnek a magyarországi szerb szabadágharci szerepléséről írt tanulmányát ismertetette. A cikkben szó volt Nikolics Izidorról, a szerb ifjúság vezetőjéről is, aki legutóbbiban izgatott a magyar nemzet ellen. Egy szemtanú ezeket írja Nikolics Izidorról és a fiáról, Nikolics Vladimír volt balmhelyteséről: Nikolics Izidor vezette a Szenttamánál lévő római és más hevenyézett földcsúkok

védelmét lázadó szerbjeivel az áruló osztrák tisztektől szándékosan vágóhidra hureolt magyar csapatokkal szemben. Ő volt a rendezője annak a barbár öldöklésnek, rablásnak és fosztogatásnak, amelyet 1849. januárban és februárban a Tiszántúltra rendelt magyar sereg ellen elkövettek, amiért a következő évben szerbográdi előnévvel nemességét kapott. Ha azonban az osztrák fővezér becsületesen vezeték a szerb lázadók ellen kirendelt hadierőt, akkor másképpen végződött volna a délmagyarországi lázadás és nyilván az erdőlyrezi ostromok lázadás is; a szabadságharc sorsa másképpen dőlt volna el akkor. A nemességem kívül más vérdíjat is kapott Nikolics Izidor: császári királyi kerületi biztos lett a szerb vajdaságban, jó fizetéssel s utóbb nagy nyugdíjjal. Természetes, hogy a fia, Vladimír sem volt külön hazafias érzés dolgában. Hiszen magyarul még beszélni sem tudott, mégis beprótésztálódott az 1860 icki októberi diploma után föllállított bécsi magyar udvari kancelláriába fogalmazónak, ahol persze a német nyelvtudása is elég volt. Utóbb, 1867-ben helyezték át a felség személye körüli magyar miniszteriumba. Ott talán, úgy a hogy — megtanult magyarul s föl-vitette, gondolom, a miniszteri tanácsosi rangig. Onnan Horvátországba került főispánnak, talán az ogulini, vagy goszpiaci volt szerb határfőrezredekéből alakult megyébe. Természetes tehát, hogy balkáni hajlamainál és agyberendezésénél fogva nyomban a magafarmájú Supilóckhoz csatlakozott, míhelt magyarellenes titkos céljukat megismerte, már azért is, hogy a hátukon vízelánságig emelkedhessék és a magyar főrendek közű ülhessen. Célját elérve, kimutatta azután a foga fehéret. A bátyja is, aki már Szenttamánál az apa mellett hősöködött, nem a hazáját kívánta szolgálni, hanem orosz katonatiszt lett.

*** Szerencsétlen úsztatás.** A kisköszegi átkelési révben szomorú végű szerencsétlenség játszódott le a napokban. Szemző Károly hód-ázi főszolgabíró, aki fogatán Zomborból Kisköszegre érkezett, azt az utasítást adta kocisának, hogy lovait usztassa meg a Dunában. A kocsis elvett is tett ura parancsának s a fogatot behajította a Dunába, de olyan távolságra merészkedett, hogy a lovak elvesztették lábáik alatt a talajt s a mély vízben fogatostul nyomtalau elúntek. A kocsis uszva a partra menekült ugyan, de a fölötti félelmében, hogy gazdája elfogja bocsátani felagatátából, a község határában egyik felakasztotta magát. Szerencsére az uton járókelők még idejében észrevették az öngyilkossági kísérletet és sikerült néciók a kötelel, amelyen az elkeseredett kocsis már vergődve csingült, elvágni s őt az életnek megmenteni. A kétségbeesett embernek kárvalott ura megbocsátott.

*** A sajkáslaki jegyző visszahelyezése.** Ivencz Frigyes sajkáslaki jegyzőt annak idején fölligszesztették állásától. Vojnits István alispán a napokban újból visszahelyezte állásába.

*** Felső kereskedelmi iskola Szabadkán.** A szabadkai kereskedelmi egyesület tartott választmányi ülésén magáévá tette a kereskedelmi iskola felállításának kérdését s az első évfolyamot már az idén megkzadeni. Hogy a jelentkezők számáról az intéző körök tájékozást szerezzenek, akik beiratkozni óhajtának, azok a kereskedelmi egyesület helyiségében, vagy Tonics Gusztáv tanárnál a főgimná-

ziumban jelentkezhetnek naponkint délután 2—3 óráig. Ugyancsak a szabadkai felsőkereskedelmi iskola ügyében a kereskedelmi egyesület f. hó 20 án közgyűlést tart.

*** Szabadkai Szállodások, Vendéglősök, Kávéháztulajdonosok és Korcsmárosok Egyesülete.** — A vendéglősök és korcsmárosok második országos kongresszusa 1907. szeptember hó 4 ik napján tartatik meg Szabadkán, a Pest Szálló nagyszertőben. Felkértek a szaktársak, ugyazint a szakbeli egyesületek és tiszulatók, hogy megjelenszük, illetőleg képviselteszük (a megjelenők nevével) e hó 15-ig az egybehívó egyesülettel levél útján közölni sziveskedjenek, hogy az elszállásolás és vasúti menetdíjkedvezmény iránt még kellő időben godaskodhaszunk. Mint halljuk a felhívásnak igen nagy örömdénye volt miután 15 éig igen sokan jelentették be megjelenésüket. — A kongresszus zászlószentelési ünnepélyvel lesz összekötve.

*** Gyujtogató villám.** Bezdánban f. hó 12 én hajnalban, egy nagy zivatar idején a villám beütött Mayer N. Új-utcai lakos házába és azt felgyujtotta. A ház teljesen leégett, a szenvedett kár azonban biztosítás útján megtérül.

*** Külföldi minta szerint be rendezett előkelő leány-internátus** nyílik meg Budapestén augusztus hó folyamán különösen oly vidéki ur leányok részére, akik a főváros valamely leányiskoláját látogatják. Az internátus, mely Dr. Fürstner Gyuláné vezetés alatt áll, a főváros legzebb részében az ugynevezett villanegyedben — Dábiab utca 25 sz. alatt fekszik; a növendékek állandóan tanárnők felügyelete alatt vannak, az iskolai látogatása női kíséret mellett történik. Német, francia, angol nyelv társalgás, külön órák zene, ének, testtészlet számura; zongora használát. Dr. Fürstner Gyuláné kívánatra szivesen küld prospectust.

*** Jelentés a szabadkai iparos-kongresszusról.** A hazai ipar-tisztultek középponti bizottsága Thék Endre és Gelléri Mór előkök aláírásával most kiadott jelentésében a Szabadkán 1905 ben tartott iparosgyűlés határozatainak végrehajtásáról számol be. A jelentés közli azokat a válaszokat, amelyeket a kormány tagjaitól és a képviselőház előköktől kaptak és amelyek igen kedvezőek az iparosok törekvéseire. Közli Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternek terjedelmes leiratát amelyben megígéri, hogy az ipartörvény módosításáról szűző törvényjavaslatot még az év folyamán a képviselőház elé terjesztí és behatáon foglalja az iparoskörök kívánalmaival. Időközben a miniszter a következő kérdésekben intézkedett: A munkásügyi és szájraktörvény előkészítése, a munkásbiztosító törvény létesítése, az iparfejlesztési törvény becikkelyezése, a közszállítási szabályzat közreadása és az ipari szakoktatás fokozatos továbbfejlesztése.

*** Bácsmege földrajza.** Az elemi iskolai tanhatóságok, tanestületek, a tanító és könyvkereskedő urak figyelmét különösen felhívjuk Mezei Mihály zentai közösi tanitónak alábbi felhívására:

Felhívom a t. tanhatóságok és kártársaim figyelmét a Bács-Bodrog vármegyei összes jellegű elemi népiskolák III. osztályi számára, az új utasítás alapján írt földrajzomra, melyet a nagym. Miniszter ur f. évi 54794. szám alatt engedélyezett. Felhívásomat azzal teszem közzé, hogy ez az

A TOKAJI BOR

termelők
Társasága
szállít
Tokajból

3 éves TOKAJI SZAMORODNI BORT
kölcsönhordóban
10 dában
56 litert 60 koronáért 20 0,7 literes
pa.lachot **26 K-ért**
bérmentve a megrendelő vasúti állomására.

egyetlen engedélyezett földrajz, mit t. Kartársaim segédkönyvül használhatnak. Szíves jó indulatukba ajánlom sok fáradsággal és költséggel kiállított tankönyvcsekmet, mellyel legelső sorban is kartársaimon, illetve tanítványlónk kivántam segíteni. Könyvem pazar kiállítás, 24 képpel van díszítve és nyomása tiszta. Egyszóval: külsőleg is a legjobb benyomást teszi a szemlélőre. Ára térképpel együtt 60 fillér. A megrendeléseket gyorsan és pontosan Kabos Armin zentai könyvkereskedő fogja eszközölni. Mezei Mihály községi tanító Zenta.

*** A gyermekhalandóság a nyári hónapokban** éri el tetőpontját, mivel ilyenkor szokott a friss tehéntej leggyakrabban megártani a gyermekeknek, s idezi elő az u. n. nyári hasmenéseket, melyeknek évenként 60 000 gyermek esik áldozatul Magyarországon. E veszélyt elkerülendő, legújantólabb a friss tejet teljesen megvonni a gyermektől és azt, az ez esetekben legmegbízhatóbbnak bizonyult Nestlé-féle gyermektáplálóval táplálni. Ez a réghévált szer tiszta alpesi tejet tartalmaz és vízzel felőve, egy jóízű és minden gyermek által kedvelt tökéletes gyermektápszert nyújt, elhárítja és megszünteti a hasmenést és elősegíti az izmok és csontok fejlődését.

*** A gyilkossággal vádolt kürtös.** Weszelszki Jánosnak, a gyilkossággal vádolt ujvidéki zászlóaljkiáltósnak ismeretes bünyűje a befejezéshez közeledik. Mascheg János, péterváradai cs. és kir. hadbíró szabadságra ment és helyettesítésére Wondracek János, észéki cs. és kir. hadbíró hétfőn Péterváradra érkezett. Wondracek nyomban a bíróügy iratainak tanulmányozásához fogott és még e héten gatta Weszelszki János kürtöst, kinek ez volt a vizsgálat során az utolsó kihallgatása. A végtárgyalást már augusztus második felében megtartják és amint azt már ismételtén megirtuk, a végtárgyalás — melyet a nyilvánosság kizárásával fagnak lefolytatni, — előreláthatólag Weszelszki János kürtös felmentésével fog végződni. A felmentés azonban még nem jelenti Weszelszkinak azonnal való szabadlábrahelyezését, mert a kürtöst adósgésinálás miatt néhány napi szabadságvesztésre fogják ítélni, mely büntetésnek leteltével Weszelszki saját kérelmére a hadsereg kötelékéből ki fog lépni. A végtárgyalás eredménye iránt természetesen országszerte élénk érdeklődés mutatkozik.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉMALEJÓBB★

*** Műkedvelői előadás Bezdánban.** A „Bezdáni Tanuló Ifjúság” f. hó 10 én műkedvelői előadással egybekötött tánomulatságot rendezett a zombori Rákóczi-szobor javára, mely ugy anyagiilag, mint erkölcsileg sikerültnek mondható. A darab szereplői a műkedvelői előadást majdnem a művészeti emelték együtől

egyig, megféleltek a követelményeknek és a szépszámu közönség figyelmét állandóan lebilincseltek. Jámbor Elia k. a. (Camilla) a vén kisasszonyok typusa művészi alakításával, Spitzer Annu-ka k. a. (Mariska) kedves játékaival, Bochrach Mariska k. a. (Erzsike) művészi fellépésével és Pollák Ellu-ka k. a. a tüzzel pitant magyar menyecske szerepét adva, igazán élvezetet nyújtottak. A férfi szereplők közül Klein Imre (Lilliomfi) a szalon komikus és Benedek Ferenc (Szellomfi) szerepében kitagyhatatlan volt mőkáival. Az öng. professzor típusát Nagy Jenő (Szilvai professzor) a vendéglőt Ruff István játszotta. A darab sikerét nagyban emelték Benze István, a szerelmes Gyuri pincér szerepében, valamint Nyírati József (Adolf) Dobos Rudi (Schösb Schwartz) és Kécs György urak. Az előadás után tánc volt és az ö-szesrenglett nagyszámu közönség csak a hajnali órákban omlott szét. A mulatság tiszta jövedelm- 80 korona volt, melyet a szobor alaphoz juttatva a rendezőség. Felülfizettek: Bochrach Henrik 4 kor., Pollák Lajos (Szabadka) 3 kor., dr. W. sz Jenőné (Szabadka) 2 kor., dr. Gál Rezső 2 kor., Basch Imre (Szabadka) 2 kor., Kuzmann Miklós 1.40 kor., Jámbor Béla 1.20 kor., Kelen István 2 kor., Dobos Ferenc 1.40 kor., Mész Jakab 1 kor., Brecka Katalin 1 kor., Kuhl Gabriella, Ligeti Győző, N. N. 80—80 fill., Franck Pál, Lo-chutz Dániel, Topál Imre, Brecka Gyula Benedek, Braun József, Kanizsai Sándor, Bálic Ignát, Nagy Imre 40—40 fillér. Fogadják ugy a felülfizetők, mint a helybeli és nagyszámu vikédi közönség a Bezdáni Tanuló Ifjúság hálás köszönetét.

*** Koczká Antal állatsereglete** már egy hete tartja bántalmos előadásait az ő idomított vadállataival a megyéhez mögötti téren felállított vascirkuszban. Előadásai minden kritikán felüliek; az állatszelidítők bántalmos ügyességgel és vakmerő elszántsággal bírnak el a vadállatokkal. — Az igazán pártolásra érdemes előadásokra ez uton felhívjuk a közönség figyelmét.

*** A zentai katolikus legényegyesület** augusztus 30 án este pont fél 9 órakor az egyesület fényesen kivilágított s ez alkalomra parkirozott kertjében, kellemetlen idő esetén saját színháztermében a „Zombori Iparos Dalárda” és Türr Antal úr vármegyei főszámvevő szives közreműködésével tartandó zártkörű táncvigalom és vidám-estély mű-ora: Türr Antal úr a Bács-Bodrog vármegyei irodalmi kör tagja, Szántó Károly zeneszerző és karmester úr vezetésé, Tantner Ottó úr elnöksége és Gruda Pál úr igazgatása alatt álló országos hírű „Zombori Iparos Dalárda” közreműködése mellett előadatik: 1. „Epilóg.” Eérfi kar. Gaál Ferencötől. A tenor szólót éneklí Hrabovszki István úr, a bariton szólót Ispánovits Mihály úr. 2. „Deltoroidák.” Kacagató előadás. Irta és előadja Türr Antal író, a Bács-Bodrog vármegyei irodalmi kör tagja. 3. „A fuvalás.” Elegia. Irta Szántó Károly úr. Előadja Gruda Pál úr. 4. „Ne menj rózsám a tarlóra.” Férfikar. 5. „Az újságban megirták.” Helyi kuplák. Szövegét írta és előadja Gruda Pál úr. 6. „A fogorvosnál.” Férfi kettős. Előadják Bozsánsszky Jancsika k. a. és dr. Krieg Károly úr. 10 perc szünet. Szünet alatt Piszár Pál ipartestületi elnök úr kiadja egy egyesületi tagnak az Országos Iparkiállításna kiérdemelt nagy ezüst

érmét. 7. „Mikor szombat este.” Férfikar. A tenor szólót éneklí Hrabovszki István úr. 8. Gulyás Miska és Káposzta Sári históriája. Rettenetes borzalmas népballada művészi képekben bemutatja és saját zenekarának kísérete mellett magyarázza Gruda Pál úr. 9. „Bordal.” (Gül baba). Férfikar. Zongorán kíséri Szántó Károly úr. A tenor szólót éneklí Hrabovszki István úr. 10. „A tükör.” Román. Irta: Szántó Károly úr. Előadja: Gruda Pál úr. 11. „A fogadár.” Monológ Hangai Oszkártól. Előadja: Erlich József úr. 12. Tü-tüllü basa szerelme. Keleti operett 2 képben. Irta: Szántó Károly úr.

Nagyságos asszony,

tudja-e, hogy a malátá-kávét vásárlásánál miért kell Önnek a „Kathreiner-nevű hangsuljóznál”?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy keves értékű utánzatot kap, mely a „Kathreiner-t” kitüntető, mindenéonllyt nélkülöz.

Csakis a **Kathreiner-féle Kneipp-malátá kávé**

birja, különleges előállítású módszere révén, a gyarmatkáros ízét és zamátját.

Méltóztatassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékeztetnie vénsi, hogy a valódi „Kathreiner-csakis” zárt eredeti csomagokban kapható „Kathreiner-féle Kneipp-malátá kávé” felirattal és Kneipp páter arcképevel, mint védjeggyel.



(Amateur-fényképészeknek I)
Általánosan elismert kitűnő szalon és uti fényképészeti készülékek, felülmulhatatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, valamint mindenféle fényképészeti cikkek Moll A. cégnél (Bécs, Tuchlauben 9 cs. és kir. udvari szállító) kaphatók. Ezen tiszteleg alapítottat 1854-ben. Kívánatra nagy képes árjegyzéket bérmentve küld a cég.

Városi ügyek.

□ **Hirdetmény.** Zombor sz. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Zombor sz. kir. város köz-igazgatási bizottságának 154/kbiz. 907. sz. határozata értelmében a zombor—öbencei h. é. vas-ut mentén Zombor sz. kir város határában fekvő tüztávtati építmények és szerléktereknek a tüztávtatna a jelenlegi állapotra való leszállítására határnapul folyó évi augusztus hó 24-ik napjának (szombat) reggeli 9 órájára és összejöveteli helyül a zombori vasuti állomás felvételi épülete tüzetik ki, Miről az érdekeltek tudomás vétel végett értesítetnek és arra ez úton meghivatnak azzal, hogy netalán kifogásaik és észrevételeik előterjeszhetése végett a helyszíni eljárásokr jelenjenek meg és vegyenek részt.

15 perc alatt száradó **Email Padló máz**
0. 1. 2. 3. 4. 5. szám csak a céggel ellátott az eredeti.

Kapható
íj. HEINDLHOFFER RÓBERT
Zombor.

FARKAS MÓR angol uri-szabó **UJVIDÉK.**

Angol, francia és valódi skót szövetekből állandóan nagy választéku raktár. Telefon 187. sz.

Szemle.

Rovatvezető: Hegedűs József.

D. K. E.

A Dunántúli Közművelődési Egyesülettől a következő körlevelet kaptuk:

„Igen tisztelt Uram! Bizonyára már több ízben méltóztatott a lapokból tudomást venni arról a zajtalan, de kitartó munkásságról, melyet a D. K. E. pár évi fennállása óta kifejt és azokról a nagy és nehéz feladatokról, melyek még előtte állanak.

A legerényebb eszközökkel rendelkezünk, eddig mégis több irányban sikerrel indított akcióit, melynek célja a nemzeti művelődés terjesztése és az anyagi jólét előmozdítása a Dunántul területén, valamint a fenyegető arányokat illető kivándorlás megakadályozása.

E célok szükségessé teszik, hogy az ország intelligenciájának erkölcsi és anyagi támogatását kinyerjék.

E végből fordulok a m. t. uramhoz azzal a kéréssel, ne vonja meg nb. támogatását és nélkülözhetlen közreműködését a hazafias egyesülettől, amelyek célját és érdekeit a legmelegebben ajánlom figyelmébe.

Szíves válaszáat kérve, maradtam kiváló tisztelttel igaz híve Széll Kálmán.”

E levél kapcsán csak azt tartjuk szükségesnek megemlíteni, hogy az Egyesület (Budapest, Akácfa-utca 9.) a legesekélyebb adományokat is köszönettel fogadja.

Antialkoholizmus.

Mióta városunkban az antialkoholista páholy megalakult és tagjai az eszmének híveket toboroznak, a hirhedségre szert tett bácskai ivók gunyolódásuk állandó oálpontjával használják az abstinenlereket és legkedvesebb foglalkozásuk közé tartozik a páholy tagjait az ivásra rábírnai „beugratni“.

Az eszmének nemes és egészséges volta felold bennünket azon kötelezettség alól, hogy helyességét e helyen bezonygítassuk. Csak rá akarunk mutatni arra, hogy az alkoholos ember mennyire szívén hordja, hogy felvilágosult felebarátját hozzá hasonlónvá stílyessze a „Solamen miseris socios habuisse malorum“ elvét tartva szem előtt, ahelyett, hogy a jó példán okulna és a páholy tagjai közé állva, küzdene a pusztító mérég ellen. De ha már ezt nem teszi, úgy legalább tartsa kötelességének a kellő akaraterevel bíró abstinenens embertársait erkölcsileg támogatni és önzetlen működésük elé „egy jó tréfa“ kedvéért akadályokat ne gürdítsen s ne zudítsa magára a családos ember feleségének és gyermekeinek átkát.

Közgazdaság.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóútlejt részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1907. augusztus 14.

A pénzpiac feszültségének állandó növekedése folytán az értéktőzsdék mind kedvezőtlenebb helyzetben vannak, és a külföldről érkező kedvezőtlen hírek csak nagymérvben fokozzák a tőzsde lanyhaságát. — Az említett körülményeknél fogva

támogatva azt, hogy vétekedv egyáltalán nem mutatkozott, s hogy a folytonosan hanyatló árfolyamok következtében számos kényszereladás történt, a hétfői, a nap ismét az összes árfolyamoknak lényegesen csökkenését hozta magával. — Bár a tőzsde hangulata tegnapi és ma-nagyobb pénintézetek közbenjárása folytán — némileg megszilárdult, az árfolyamok a szenvedett veszteséget még nem bírták behozni

A pénzpiac — mint már említettük — folytonosan szilárdul, ugyannyira, hogy az angol birodalmi ülésére a kamatláb újabb felemelésétől tartanak.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	aug 8.	aug. 14.
4% magyar koronajáradék	92 —	91.80
Magyar hitel, részvény	750 —	737.50
Magyar jelzálogbank részvény	460. —	434 —
Salgótarjáni közszénbánya részvény	573 —	559.50

A Falcione-fürdőben a bazén naponta friss és üdítő ártézi vízzel töltetik meg. — Minden nap már reggel 5 órakor nyitva.

Irodalom.

— *A Hir.* Ezen a címen új politikai napilap indul Budapesten, amelynek első száma augusztus 28-án jelenik meg. A *Hir* reggeli lap. Budapestben hajnalban jelenik meg és az első reggeli vonatokkal indul vidékre. Szerkeszti Braun Sándor, kiadja A Nap újságvállalat. Programja: 1848. Harc Ausztria ellen. Harc a 67-es politika ellen intézményeiben, embereiben, céljaiban, eszközeiben egyaránt. Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti bank. Magyar műveltség. Általános titkos választói jog. Zurnalisztikai eszközei, forrásai a legfontosabbak. Munkatársai a magyar újságírás kiválóságai. A *Hir* formára, színe tartalomra egészen új. Híven fog benne tükröződni a magyar közönség érzelmvilága. A *Hir* remek nyomdai kiállításban reggelente 16—24 oldal terjedelemben a legelsőbb is. Mesésen olcsó! Egy szám ára Budapesten és a vidéken 2 krajóár (4 fillér), tehát 3 krajóárral olcsóbb az összes többi reggeli lapoknál. Előfizetési ára egész évre 8 frt (16 kor.), félévre 4 frt (8 kor.), negyedévre 2 frt (4 kor.), egy hónapra 70 krajóár (1 kor. 40 fill.) Mutatványszámokat egyszerű levelező-lapon történt kívánságra az augusztus 28 án megjelenő első számtól kezdve rögtön küld. A *Hir* kiadóhivatala, Budapest, Rökk Szilárd-utca 9. szám.

A jó gazdasszony, rumot, likórt, palinkákat jobban és olcsóbban készíthet kompozíciókkal
 otthon, keverés útján s csak 1/4 részébe kerülnek a készenvetnek. Ezen kompozíciókat megbízhatóan csak is

Baros Gabornál
 vehetjük. Az ország legrégibb üzlete e szakmában
Budapest, VII., Dohány-utca I.
 depot 40.
 Gyár: I., Városmajor utca 42. (Saját ház.)
 Borászati és borbetegségek elleni szerek gyára.
 Pincegazdászati gépek és eszközök raktára.

Arjegyék és utasítás ingyen.

Hungária fürdő.
 Bérlo: Zsulyevits Mihály.
Tájékoztató.
Fürdőárak:

Kádú dő egyszeri használatáért K 1.20
 Gőzfürdő egyszeri használatáért K 1.—
 Zuhanyfürdő egyszeri használat. K —.40
 10 zuhany egyszerre váltva . . . K 3 —
 Diák- és gyermekj egyszeri haszn. K —.40
 10 kádfürdőj-gy egyszerre váltva K 10.—
 12 gőzfürdőj-gy egyszerre váltva K 10.—
 Zuhanybérlet egy hó a K 6.—

A fürdők használati ideje május 20-ától a nyári idény alatt:

GŐZFÜRDŐ:
Uraknak
 naponta reggel 1/5-től 12-ig, csütörtökön reggel 8 óráig szombaton egésznap.

Hölgyeknek
 hétfőn, szerdán, pénteken mindig délután 1 órától 1/5-ig és csütörtökön 9-től 1-ig, de csak a pénztárnál váltott jeggyel.

ZUHANY:
Uraknak naponta délután 5-től 8-ig.

A kádfürdőket hölgyek és urak minden nap, vasárnap d. u. kivételével használják.

Fürdési idő kádaknál 1 óra.
 A fürdő reggel 1/5-től esti 8 óráig nyitva.
 Podráz és telefon a fürdőben.

Bármily panaszok egyenesen a bérlonek bejelentendők.

Bérelni lehet minden nap.

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZVÉNY TÁRSULAT BUDAPEST

Legtökéletesebb rendszerű gőzcséplőkészletek, úgyszintén magánjárók (uti-mozdonyok) cséplés, vontatás és szántás eszközre (a mozdony után akasztott egy ötlet fogó ekével).

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről

Nyilttér. *)

igyelemeztes.

Zomborban az 1907/8. iskolai évre

internátus

(Deák Otthon)

létesül egy gimnáziumi és egy keresk. iskolai tanár felügyelete alatt. A t. szülőknek felvilágosítással és prospectussal szolgál

Dr. Pólay Vilmos,
az internátus igazgatója.

Havi ellátási díj 40 korona.

Igen czélszerű utazásoknál. Rövid használat után nélkülözhetlen egészségügyileg megvizsgálva.

Becs 1887. július 3.

Kalodont.

nélkülözhetlen

FOG-CRÉME.

A fogak tisztán tartásához nem elegendők a fogvizek. A foghusra folytonosan tapadó, káros anyagok eltávolítását és mechanikai tisztítását csak az üdítőleg ható antiszeptikus fog crémekkel lehet, a minő a „Kalodont”, mely már minden kulturállamban eredményesen használják és jól bevált.

Borivőknek a bor keveréséhez!

**MATTONI-FELE
GIESSHUBLER**
természetes egyéni
SAVANYÚVIZ



közömbösíti

a bor savanyúságát,
íze kellemesen pezsgő.

Nem festi a bort.

Raktár Zombor részére: Weidinger S. és Zs. és ifj. Heindlhofer Róbert uraknál.

*) Ezen rovat alatt közlöttékert nem vállal felelősséget a szerk.

Női szépség elérésére legjobb

Német-féle arc- és kézcréme

vakítófehér fogak elérhetők

Német féle fogcréme-nek néhány napi használata után.

Hajszülés és hajkihullás ellen feltétlenül biztos hatású szerek beszerezhetők egyedül csak Német városi gyógyszerárában Zombor, Szt.-Györgytér 4. szám. — Telefon szám 71.

Piaci árak.

Budapesti gabona tőzsde augusztus 16.
Árak 100 kilónként.

	K. f.	K. f.
Buza	11 80	11 50
Arpa	7 50	7 60
Zab	8 —	8 20
Kukoricza	6 70	6 80
Bab	—	—
Kendermag	—	—
Repce	—	—

Árak a zombori piacon augusztus 17.

	K. f.	K. f.
Buza	10 30	10 50
Rozs	—	—
Arpa	6 40	6 50
Zab	7 50	7 60
Kukoricza	7 —	7 20
Bab	9 —	9 50
Kendermag	11 —	12 50

Kereskedősegédek

könyvelők, utazók, raktárnokok és magántisztviselőket a leggyorsabban és leghaladtabban elhelyez

Hahn Manó és Fia

hatóságilag engedélyezett kereskedelmi alkalmazottak és magánhivatalnokok elhelyező intézete

Eszék-Felsőváros, Rókus-utca 6.

Uradalmi birtok.

Baranya megyében, vasúti állomás mellett fekvő, 100 hold többnyire I. minőségű rét és szántóföld, minden szükséges lak- és gazdasági épülettel, és egy kisebb gyárnak megfelelő vízi erővel; **Zala megyében,** közel a vasúti állomáshoz 494 hold többnyire I. minőségű szántóföld és rét, megfelelő gazdasági épületekkel és egy szállás 1000 db sertésnek; továbbá

egy gőzmalom

Baranya megyében, modernül berendezve, körülbelül 70 hold szántófölddel, **szabad kézből eladók.**

Minden bővebb tudósítást ad

Szigriszt Lajos, Pécs, Indóház-utca 5.

4124/907.

Pályázati hirdetmény.

Az újvidéki járáshoz tartozó Temerin községben üresedésben levő segédjegyzői, továbbá az annak betöltésével netalán megüresedő másod segédjegyzői illetve állami anyakönyvvezető helyettesi és az ennek betöltésével eselleg megüresedendő köz-égi irnoki állásra **1907. évi augusztus hó 31-iki** határidővel pályázatot hirdetnek.

A betöltendő állások javadalmazása a következők:

1. Segédjegyzői állás 1200 korona évi fizetéssel.

2. Segédjegyzői illetve állami anyakönyvvezető helyettesi állás évi 1000 korona állami hozzájárulással.

Irnoki állás 840 kor. évi fizetéssel.

Újvidék, 1907. évi augusztus 10 én.

NIKOLITS,
főszolgabíró.

NINCS GÉPEZET!

CSEPPFOLYÓS GÁZ

Palackban készen szállítjuk

Legszebb világítás!

Bárhol alkalmazható!

VESZÉLYTELEN.

Kezelést nem igényel!

Díjtalan felvilágosítást ad:

Cseppfolyós gázgyár

Czinkota (Budapest).



KEIL-LAKK

legkitűnőbb mázoló szer puhapadló számára.

Keil-fele viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-fele fehér „Glasur” fénymáz 90 fillér.
Keil-fele arany-fénymáz képkerekeknek 40 fillér.
Keil-téle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Weidinger S. és Zs. cégnél Zombor.

Blum Mihály, Bács.

MILKA SUCHARD

Csak alpesi tej
kakao
és cukorból áll
Páratlan
különlegesség

LEOPOLD GYULA Saját orvisekben hirdessen kizárólag hirdetési iródnál által kiadottak. Kereskedőkörút 41. 200 apró kizárólagos ártétele!

Requiny-féle
Római vértisztító-zörp
páratlan szer minden borbajnál, bujakornál, vérbőségben szenvedőknek **nőküszhetetlen**, vérjavító és vértisztító.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 9 kor. utánvétel küld:
REQUINY ATTILA gyógyszerész.
Budapest, VII., Kúli-6 Kerepesi út 24.
A híres **RÁKÓZI GYOMOKESERŐ** egyesületi készítése
Érdekes prospektus ingyen!

KÉSMÁRKI
LENVÁSZON
DAMÁST.
árúk csak akkor valódiak,
ha ezen védjeggyel vannak ellátva

VALÓDI SZEPESSÉGI VÉDŐJEGY ECHT ZIPSER

VERSZEGENYSÉG, ETVÁGYTALANSÁG, IDEGENSÉG
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.**
Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért
Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban.
Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-ter.

TUDOBÁJOSOKNAK
és mindenkié, aki több, rákot, pártlan szolgálatot tesz a



Halápi-féle hársfamezszörp
Mintaüveget 8 koronát küld
APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, IZSEF-KÖRÚT 64.

A legjobb órákat
legszelidább és legdivatosabb ékesreket, úgy készpénzért, mint **RÉSZLETFIZETÉSRE**
szigorúan szabott árakon szállítja Magyarország e nemben a legelső és legnagyobb üzlet.

BRAWSWETTER JÁNOS krónométer órák
SEGEDEN.
Árjegyzék 2000 képpel ingyen és bérmentve.



PLATSCHKEK VILMOS
elismert legolcsóbb, legszélidább
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

A világot bámulatba ejti a
Hammond
írógép.
Kizárólagos elárúitók:
FARAGÓ TESTVÉREK
Budapest, V., Arany János-s. 8.
Kérjen mindenki prospektust!



BALASSA FÉLE UGORKATEJ
Szőlő, majfolt, palitana, mészser, rancok eltűnnek az arcról a valódi angol
szőlőszarrel való bekezdés által.
Egy üveg ára 2 korona.
Hossz ugorakassáppan 1 k. pudor 1-20 M.
Főszékül: **BALASSA KORNÉL** gyógyszerész
deai hely: Post. Andrássy-út 47.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
SCHULLER FERENCZ
ujjonnan berendezett elsőrangú éttermekben
Budapest, VI., Andrássy-út 39.
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok a pontos kiszolgálás van

BABYMIRA-CRÉM
legjobb szer kiltések, óttar, ráncok, feldörzsölt és kipálított bőr gyógyítására.
Egyedüli készítő:
BRODJOVIN H. gyógyszer, ZÁGRÁB
5 doboz ára bérmentve 8 K 20 f., 10 doboz 5 K 80 f.

A DREZDAI MOTORGYÁR
részvénytársaság
benzin-, gáz-, petróleum-motorok és benzin lokomobílják szakszerűen elismert legjobbak az összes gyártmányok között.
Vezér-igazgató: **GELLÉRT IGNÁC és Tea**
Budapest, VI., Teréz-körút 41.
Prospektus ingyen.



KATZER
részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb 1/2 millió részvénylőke: e
Budapest, Ó-utca 42, 44 (száj ház), 45, 46, és Uj-utca 43.
Katzer szőrmeárul az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

KISS SZERENCSEJE
NAGY
VÁSÁROLJON CSAK **KISS-FÉLE**
SZERENCSE-SORSJEGYET
KISS KÁROLY és TÁRSA
BUDAPEST, KOSSUTH I. U. 13.



BABYMIRA CRÈME
BRODJOVIN H. gyógyász, ZÁGRÁB



Pacific
TOJÁS KÉSZÍTMÉNY
tejasárgája helyett használnod a gótt és fézszánt.
HAGY MEGTAKARÍTÁS.
Kapható minden főzardületben és érogerésben. Készítő:
STROBENTZ TESTVÉREK R. T.
vagyászott gyár, BUDAPEST.


„Zsorna”-féle
NEPELEJTS védjeggyű férfi — nyakkendő, kiltónó
magyar Ipar!
PARIS SZÁLLODA
Szálloda: Simon Pál
Budapest, VI., Váci-körút 23. sz.
100 szoba 2-20 K-tól faljabb. Kiszálgálás és vilányvilágításal együtt. Fürdő, olgána kávéház, étterem Vilamos vasúti megállóhely az óttara pályaudvarok és hirtok felé.

Minden utánzás és utánymomat büntetettik. Egyedül oska

Thierry-balsam
valódi a zöld apáca-védjeggyel. Törvényileg védve. Réghíres, utóérhetetlen omészési zavaroknál, gyomorgör-csöknél, kolik, katarrhus, mellbajok, influenza, különösen kezdő tüdőbajoknál stb.
— Ára: 12 kicsi vagy 6 duplaskatulya vagy egy nagy különleges üveg patenzzárral 5.— Korona.

Thierry Centifolia-kenőese
elismert mint non plus ultra minden akármilyen régi seb ellen, gyladásook, sebesülések, kelések és dagatok akármilyen fajú, megóv vérmérgezősektől, gyakran feleslegessé tesz operációkat. 2 légely K. 3-80 bérmentve, küld csakis készpénz vagy utánvét mellett.

A. Thierry gyógyszerár Pregrada,
Rohits-Sauerbrunn mellett.
Német, városi gyógyszerára Zombor, Szent-György-ter 4. szám. — Telefon szám 71.
Figyelem vásárlásnál, megrendelésnél és főképen a viszont elárúitásnál az utánzóktól egyedül valódi, törvényileg védett balsamomnak. A büntetőtörvény 23. és 25. §§ szerint, mindenki, ki nem az én gyógyszeráramból származó, tehát más, mint egyedül az én valódi, a zöld apáca-védjeggyel törv. védett Thierry-balsamot rendel, vesz és főképen ismét elad, egy büntetőjogi irgalmatlan üldözésnek teszi ki magát és 400 korig pénzbüntetést vagy egy évi börtönt vonhat maga után. Epenugy van maga után büntetést, a megrendelés vagy eladás a ráérőszakolt, nagy hűhóval hirdetett, más névvel ellátott surrogátóknak, melyek csak a kövönység kizsákmányolására a for-galom helyzetnek.



A legjobb
Cigaretta-papirook
a világon, mégis csak
„Les Dernières Cartouches“
extra et vergé
„Mizpah“ vergé
„Ramses“ vergé
„Le Zouave“ vergé
a világhírű cigarettapapirgyárból:
Braunstein Frères, Páris
Saját papirgyár GASSICOURT Mantes mellett (Franciaország.)
Alapított 1878.

